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Σκίτσο του Aνδρέα Πετρουλάκη στην «Καθημερινή»

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη

TALK OF THE CITY
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Υποβολείο
Βασίλης Αγγελικόπουλος

ακόμα τη «συνέχεια και σε άλλα ΑΕΙ» που 
επαγγέλθηκε η υπουργός Παιδείας. Αν πε-
ριμένει πρώτα ανάλογες αποφάσεις και από 
άλλες πρυτανείες, καλά κρασά. Διότι η νέα 
πρυτανική αρχή της Πάτρας μ’ αυτό –το ου-
σιαστικά ελάχιστο– που τόλμησε, αποτέλεσε 
«φαινόμενο» στα ακαδημαϊκά μας ειωθότα. 
Ασε που την κατάργηση τμημάτων και σχο-
λών, την εξυγίανση δηλαδή του χάρτη της 
ανώτατης εκπαίδευσης της χώρας, θα περί-
μενε κανείς να την έχει ήδη επεξεργαστεί 
η κυβέρνηση δύο χρόνια τώρα. Αν όχι και 
πολύ πριν από τις εκλογές και μετά τη λαί-
λαπα που είχαν εξακοντίσει στα πανεπιστή-
μια οι προστάτες συμφερόντων ιδεολόγοι 
συριζαίοι, ιδρύοντας δεκάδες νέα τμήματα 

και συγχωνεύοντας ΑΕΙ και ΤΕΙ. Για να μη 
θυμηθούμε πάλι και τις ανάλογες εγκλημα-
τικές «πολιτικές» των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ 
και Ν.Δ. τα τελευταία 40 χρόνια – τις οποίες 
και μαϊμούδισε ο ΣΥΡΙΖΑ όταν ήρθε εν τη 
βασιλεία του. Ο άναρχος, ανορθολογικός, 
αντιεπιστημονικός, και αντιεκπαιδευτικός, 
και αντιπαραγωγικός «ακαδημαϊκός χάρ-
της» της χώρας –αυτός ο Φρανκενστάιν που 
συνέρραψαν οι κυβερνήσεις της μεταπολί-
τευσης– delendus est. Πρέπει να αλλάξει 
ριζικά. Διαφορετικά θα έχουμε μιαν ακόμη 
δήθεν «αναδιοργάνωση των ΑΕΙ», σαν το 
θλιβερό εκείνο «Σχέδιο Αθηνά» που και 
καλά επιχείρησαν, επειδή πίεζε η τρόικα, οι 
πρώτες κυβερνήσεις της κρίσης.

Ας μην είμαστε απόλυτοι. Δεν είναι μόνο 
οι «αντεργατικές» προβλέψεις του επίμαχου 
νομοσχεδίου που προκάλεσαν τη μήνιν ΣΥ-
ΡΙΖΑ και πάσης αντιπολιτεύσεως – κάρτες 
παρουσίας, υπερωρίες, απολύσεις και λοι-
πά. Πρέπει να συνέβαλαν λιγάκι κι εκείνες 
οι διατάξεις που επιχειρούν να παλουκώ-
σουν κάποιο φράχτη στο ξέφραγο αμπέλι 
των απεργιών και στην μπάτε σκύλοι αλέ-
στε ασυδοσία του ξετραχηλισμένου συνδι-
καλισμού. Δεν είναι δίκαιο να υποτιμούμε 
αυτή την πλευρά του νομοσχεδίου, κι ας την 
υποφωτίζουν εντέχνως τόσο η κυβέρνηση 
όσο και οι σκαρφαλωμένοι κατ’ αυτάς στα 
κάγκελα διακινητές εργατοπατέρων – αυτοί 
για να μην κατηγορηθούν πως ανέβηκαν 
στα κάγκελα όχι τόσο για να προστατέψουν 
τα συμφέροντα των εργαζομένων, όσο τα 
προνόμια του τηλεκατευθυνόμενου συνδι-
καλισμού. Υπάρχουν βέβαια κι οι κακοπρο-
αίρετοι που πιστεύουν πως αν το νομοσχέ-
διο δεν έθιγε τη συνδικαλαρία, δεν θα ήταν 
τόση η αφρίλα των ημερών. Αλλά, τώρα… 
Εκ στόματος φιλελέ κοράκου, τι περιμένεις.
Μαζί με τα κομματικά μπουλντόγκ, ντό-
μπερμαν και λουλού που αλυχτούν αυτές τις 
μέρες εργατοπατέρων και λουλουδιών που 
διάγουμε, τρέχει απόκοντα και το τσιουά-
ουα κιναλάκι. Αυτό βαβίζει με την τσιριχτή, 
πλην σοσιαλιστική, φωνούλα του, διότι, 
λέει, «στηρίζει τον αγώνα των συνδικάτων 
(…) και σπάζει “τη σιωπή των αμνών” που 
επιχειρούν να επιβάλουν τα ελεγχόμενα 
από την κυβέρνηση ΜΜΕ». Και μπεεε μπε-
εε, τα μουγγά προβατάκια. 
Εκανε την αρχή το πανεπιστήμιο της Πά-
τρας με τη συγχώνευση τεσσάρων άγονων 
τμημάτων του σε άλλα, δεν είδαμε όμως 
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Για να ξέρουμε με ποιους έχουμε να κάνουμε
ΑΥΓΗ

νησιώτες θα συνεχίσουν να πληρώνουν 
300 εκατομμύρια ΦΠΑ γιατί ζούμε σε δύ-
σκολες εποχές.
Μαζί με τα 900 εκατ. φοροαπαλλαγές, οι με-
γάλες και κερδοφόρες επιχειρήσεις προικο-
δοτούνται επίσης και με φτηνή εργασία: εί-
ναι οι περίφημες διατάξεις του νομοσχεδίου 
Χατζηδάκη, που, με τη διευθέτηση, επιτρέ-
πουν στους εργοδότες να εξοικονομούν 300 
ώρες υπερωρία τον χρόνο ανά εργαζόμενο, 
να προσλαμβάνουν με ατομικές συμβάσεις, 
να απασχολούν τους υπαλλήλους τους σε 
σπαστά ωράρια, ακόμα και να τους απολύ-
ουν προσωρινά (με άδειες άνευ αποδοχών) 
όταν δεν τους χρειάζονται.
Και επειδή η διάθεση να εξυπηρετηθούν οι 
πλούσιοι δεν σταματάει πουθενά, ανακοι-

νώθηκαν και οι αλλαγές στις αντικειμενικές 
αξίες, που έρχονται να αμβλύνουν ταξικές 
ανισότητες: ανεβαίνουν οι αντικειμενικές 
των ακινήτων σε περιοχές όπως τα Εξάρ-
χεια και η Κυψέλη -συμπαρασύροντας προ-
φανώς και τον ΕΝΦΙΑ- και πέφτουν σε πε-
ριοχές όπως το Ψυχικό και τη Φιλοθέη.
Αυτό, μαζί με την κατάργηση του συμπλη-
ρωματικού φόρου στη μεγάλη ακίνητη περι-
ουσία θα είναι μια τεράστια ανάσα για τους 
πλούσιους μέσα στην κρίση που μαστίζει 
τη χώρα. Μεταξύ των οποίων είναι και οι 
ίδιοι οι υπουργοί και οι βουλευτές που θα 
το ψηφίσουν. Τρεις επιμέρους δράσεις του 
κυβερνητικού σχεδίου που συνθέτουν μια 
γενικότερη εικόνα. Για να καταλαβαίνει ο 
κόσμος με ποιους έχει να κάνει.

H διάθεση να εξυπηρετηθούν οι πλούσιοι 
δεν σταματάει πουθενά, ανακοινώθηκαν αλ-
λαγές στις αντικειμενικές αξίες, που έρχο-
νται να αμβλύνουν ταξικές ανισότητες:
Από το γαλανό αιγαιοπελαγίτικο τοπίο της 
Αστυπάλαιας ο Κ. Μητσοτάκης είπε ότι η 
δημοσιονομική κατάσταση δεν επιτρέπει τη 
μείωση του ΦΠΑ στα νησιά.
Επέτρεψε όμως τη μείωση κατά 2 μονάδες 
του φορολογικού συντελεστή των επιχει-
ρήσεων οριζόντια, χωρίς καμία διάκριση 
και καμία κλιμάκωση - ωφελώντας δηλαδή 
τους μεγάλους και, κυρίως, αυτούς που μέσα 
στην κρίση είχαν αδιατάρακτη κερδοφορία.
Με την κατάργηση της προκαταβολής φό-
ρου, αυτό σημαίνει απώλεια κρατικών εσό-
δων γύρω στα 900 εκατομμύρια. Αλλά οι 
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